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РЕФОРМУВАННЯ ЕКОЛОГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ВЕЛИКОБРИТАНІЇ

«Забезпечення екологічної безпеки і підтримання екологічної рівноваги на території України, подолання наслідків Чорнобильської катастрофи - катастрофи планетарного масштабу, збереження генофонду Українського народу є обов'язком держави.» [1] Наведена ст. 16 Основного Закону України та аналіз національного екологічного законодавства дають можливість констатувати, що саме держава в особі відповідних органів є головним відповідальним суб’єктом в екологічній сфері. І, зважаючи на те, що ситуація в галузі охорони довкілля бажає бути кращою, варто для її зміни відслідковувати та аналізувати позитивний досвід та нововведення прогресивних країн. Тому наш інтерес привернула масштабна реформа екологічного регулювання Великої Британії (План змін), що була представлена 2 квітня 2025 р. державним секретарем з питань навколишнього середовища, продовольства та сільських справ даної країни Стівом Рідом. [2] Перш за все слід відмітити, що підготовку реформи посадовець доручив людині з громадського руху, колишньому лідеру відомої благодійної організації і економісту Дену Коррі, що вже є для нашої країни незвичним. 
Розробники даного Плану вважають, що нинішня система екологічного регулювання є застарілою, непослідовною та дуже складною і не сприяє ані охороні природі, ані економічному зростанню. Вони впевнені, що потрібно прагнути досягнення рівноваги між екологічними та економічними інтересами і варто зосередитися на хороших результатах і покращенні стану природи, а не на жорсткому збереженні всього за будь-яку ціну. Також вказується на складну систему екологічного законодавства Великобританії, яке нараховує близько 3500 нормативно-правових актів, багато з яких застаріли та дублюють один одного. [2] Тому в суб’єктів даного виду правовідносин досить часто виникає потреба звертатись до суду за захистом своїх прав та інтересів, а це створює непотрібний фінансовий та адміністративний тягар. Надмірно розгалужена система екологічного законодавства притаманна і Україні, тому дані проблеми є спільними для наших країн. 
Основні заходи по реформуванню екологічного управління у Великій Британії є наступними. 
· Провідний регулятор. Передбачається, що великі інфраструктурні проекти будуть позбавлені обов’язку отримувати безліч погоджень від різних органів влади, які часто не узгоджують свої дії один з одним і можуть давати суперечливі висновки. Запровадження єдиного провідного регулятора допоможе пришвидшити процес таких погоджень та заощадити компаніям час і ресурси. Вже в цьому році розпочнуться пілотні проекти з випробуванням даного підходу.
· Оновлення екологічних інструкцій. Планується швидкий перегляд існуючого каталогу екологічних інструкцій та нормативів, що дозволить визначити можливості для усунення дублювань, двозначностей або непослідовностей.
· Удосконалення  дозвільної системи. Для цього передбачається прискорити роботу з оновлення Положення про видачу екологічних дозволів (Англія та Уельс) 2016 року. Це дозволить посадовцям приймати більш обґрунтовані, засновані на оцінці ризику рішення про те, які види діяльності мають бути звільнені від екологічних дозволів, у деяких випадках взагалі скасовуючи їх для проектів з низьким рівнем ризику та тимчасових проектів. Це скоротить бюрократичну тяганину для бізнесу, поклавши кінець затримкам, які можуть уповільнити прийняття рішень, необхідних для того, щоб отримати дозвільні документи.
· Портал дозволів на планування. Департамент навколишнього середовища, продовольства та сільських справ (Defra) проаналізує екологічні регулятори, щоб сформулювати дії, необхідні для оновлення їхніх цифрових систем по наданню консультацій щодо планування екологічно значимої діяльності. Це пришвидшить роботу із заявками, одночасно зміцнюючи довіру до органів влади та збільшить прозорість процесу.
· Нова рада з питань інфраструктури Defra. Створення такої інституції  прискорить реалізацію великих інфраструктурних проектів шляхом сприяння тіснішій співпраці між владою та бізнесом. 
· Більше автономії. Неурядові довірені природоохоронні групи отримають переваги від нових свобод для проведення робіт зі збереження та відновлення довкілля без необхідності подавати заявки на отримання кількох дозволів на кожному етапі проекту. Це, зокрема, стосуватиметься Natural England, спонсором якої є Defra. І хоча дана організація є незалежною від уряду, але державний секретар з питань навколишнього середовища, продовольства та сільських справ має право видавати їй законні вказівки з різних питань. [3] Пілотна співпраця з Natural England дозволить найбільшій природоохоронній організації в Європі скоротити велику кількість заявок на отримання згод, дозволів і ліцензій, які вони зараз повинні подавати. Це усуне бюрократичні перепони, втіливши в життя масштабні програми відновлення природи швидше та легше, ніж будь-коли раніше.
· Збільшення «зеленого» фінансування. У Великій Британії діє програма технічної та фінансової допомоги Фонду впливу на природу (Nature Market Accelerator). [4] Передбачається, що вона сприятиме збільшенню інвестицій в довкілля. Це додасть підприємствам більшої впевненості для інвестування, відкривши низку переваг для навколишнього середовища – від покращення біорізноманіття до кращої якості води.
· Стратегічні політичні заяви. Декларується курс на більш чіткі вказівки та вимірювані цілі для всіх суб’єктів управління, що координуються Defra. Прогрес буде ретельно відстежуватися та повідомлятиметься про нього публічно. Це дасть підвищення прозорості та підзвітності, щоб громадськість могла бути впевненою, що влада підтримує, а не блокує розвиток і відновлення природи.
· Поточна регуляторна реформа. Буде створено безперервну програму реформ, щоб розробити план дій, який може дати швидкий результат і одночасно дасть можливість досягнути довгострокові цілі для вдосконалення управління в сфері екології. [2] 
Отже, як бачимо багато окреслених проблем в сфері тектоекології Великобританії є актуальними й для України. Проаналізовані заходи показують рішучість британської влади взяти курс на їх вирішення. Будемо слідкувати за реалізацією Плану змін і сподіваємося на його успішність.
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